

Interdisciplinární spolupráce v řízení ve věcech péče o nezletilé dítě

Abstrakt

Tato diplomová práce se zaměřuje na interdisciplinární spolupráci rodinného mediátora, advokáta, pracovníka OSPOD, soudce a znalce při interdisciplinární spolupráci v řízení, jehož předmětem je péče o nezletilé dítě dle § 466 písm. b) ZŘS. Hlavním cílem práce je posouzení, zda účinná právní úprava regulující aktéry interdisciplinární spolupráce je dostačující k jejímu provádění, a zda využívání principů a metod interdisciplinární spolupráce přináší zvýšení efektivity při řešení péče o nezletilé dítě.

První kapitola práce se soustřeďuje na definování interdisciplinární spolupráce a její odlišení od multidisciplinarity a intradisciplinarity. V této kapitole je následně pracováno s třemi konkrétními podobami interdisciplinární spolupráce: Cochemským modelem, právem spolupráce a rodinnou mediací. Tyto instituty jsou v kapitole stručně představeny, je přiblížena jejich historie i podstata.

Druhá kapitola se věnuje výkladu o řízení ve věcech péče o nezletilé dítě, kde je nejprve pojednáno o zásadách řízení, následně o průběhu řízení, včetně možnosti využití dále zmíněných institutů jako je tzv. jiný soudní rok, závěrem jsou zmíněny náležitosti a forma rozhodnutí.

Třetí kapitola, která je stěžejní částí diplomové práce, obsahově navazuje na část první i druhou a analyzuje role vybraných subjektů účastnících se v první kapitole rozebraných modelů interdisciplinární spolupráce. Práce prvně seznamuje čtenáře s rolí rodinného mediátora, následně zpracovává poznatky o roli advokáta. Další podkapitoly přesouvají pozornost k výkladu o pracovníkovi OSPOD a soudci, a nakonec i soudnímu znalci. V celé třetí kapitole je pak kladen důraz i na interakce jednotlivých aktérů s nezletilým dítětem. Každá podkapitola třetí části obsahuje úvahy de lege ferenda, které by mohly vést k hlubšímu rozšíření aplikace principů interdisciplinární spolupráce.

Klíčová slova

interdisciplinární spolupráce, řízení ve věcech péče o nezletilé dítě, role zapojených subjektů v interdisciplinární spolupráci